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Gmina Pakosław w dniu 30 czerwca 2004r. złożyła w ramach konkursu otwartego przez Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego, Departament Rozwoju Regionalnego, Oddział Zarządzania Projektami wniosek o dofinansowanie projektu pt. „Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Pakosław, Pomocno, Osiek, Zaorle i Ostrobudki”. 

W ramach w/w projektu w latach 2004-2006 na terenie wsi Pakosław, Pomocno, Osiek, Zaorle i Ostrobudki powstanie 12.876 metrów kanalizacji sanitarnej grawitacyjno – ciśnieniowej oraz pięć przepompowni. Możliwość podłączenia się do sieci uzyska 120 gospodarstw domowych. 

Po uzupełnieniu dokumentacji projekt został pozytywnie oceniony pod względem formalnym, następnie uzyskał akceptację panelu ekspertów oceniającego wniosek pod względem merytorycznym. Także Regionalny Komitet Sterujący rekomendował wybór projektu Zarządowi Województwa. W dniu 14 października 2004r. uchwałą Zarządu Województwa Wielkopolskiego projekt Gminy Pakosław został wybrany do realizacji w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, finansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. 
Równolegle Gmina Pakosław ogłosiła przetarg na wykonanie prac związanych z budową sieci kanalizacji sanitarnej. W dniu 17 listopada 2004r. zakończyły się procedury związane z wyborem Wykonawcy.
Grudzień 2004r.
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