PROTOKÓŁ NR XI/11/2011
Z SESJI RADY GMINY  PAKOSŁAW
Z DNIA  5 PAŹDZIERNIKA   2011 ROKU

Ad.1

Otwarcie obrad.


Po wypowiedzeniu przez Przewodniczącego Rady Gminy Pakosław Antoniego Sędłaka  formuły „Otwieram XI Sesję Rady Gminy Pakosław” rozpoczęto obrady o godz.13,00, miejsce obrad – sala narad Urzędu Gminy.
Po powitaniu radnych, sołtysów i gości:  Pana  Wójta Gminy, Pana Zastępcę Wójta, Panią Sekretarz Gminy, Panią Skarbnik Gminy, Kierownika Rewiru Dzielnicowych Nr V  w Pakosławiu Pana Pawła Jernasia(spóźnił się),    Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec  ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych  stanowi qworum,  a więc jest  ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Radny nieobecny usprawiedliwiony;

1.Zbigniew Paca
2.Albin Pokładek

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodniczący Rady przekazał, że w dniu 12 września 2011 r. w sołectwie Pomocno odbyło się zebranie wiejskie wsi , na którym w dokonano wyboru sołtysa wsi.

 Na podstawie przeprowadzonych wyborów  w głosowaniu tajnym sołtysem wybrano  

Panią Lidię  Przybylską.

Wójt Gminy wraz z Przewodniczącym Rady wręczyli pani Lidii Przybylskiej uchwałę  zebrania wiejskiego w sprawie wyboru sołtysa. 

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:   

1. Otwarcie 

 2.Przyjęcie protokołu z  obrad X Sesji Rady Gminy Pakosław.

3.Podjęcie uchwał w sprawie: sprzedaży nieruchomości  położonych w Sowach,
4.Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym
5.Interpelacje i zapytania radnych.

 6.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

 7.Wolne głosy i wnioski. 

 8. Zakończenie.

Ad.2 

.
Przyjęcie protokołu z  obrad X Sesji Rady Gminy Pakosław

W związku z tym, że do protokołu z X  Sesji Rady Gminy nie zgłoszono żadnych uwag. – powyższy protokół przyjęto, oddając 13 głosów „za”.

Ad.3
Podjęcie uchwał w sprawie:
sprzedaży nieruchomości położonych w Sowach.

Przewodniczący Rady przekazał, że
w związku z opublikowanym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Pakosław obejmującego część wsi Pakosław oraz część wsi Sowy Dz.U.Woj.WLKp Nr 203,poz.3181  został przeprowadzony podział działki ew. nr 616 położonej w obrębie Sowy, której właścicielem jest Gmina Pakosław, w wyniku którego uzyskano 29 działek budowlanych oraz 1 działkę stanowiącą drogę. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami sprzedaż nieruchomości może nastąpić po wyrażeniu zgody w formie uchwały Rady Gminy. 

W związku z powyższym zasadne jest podjęcie przedmiotowej uchwały.

Wójt Gminy poinformował, że opłata planistyczna obowiązuje w sprzedaży działek budowlanych w obrocie prywatnym, zatem od działek których właścicielem jest gmina opłata planistyczna nie jest pobierana. Podstawę ustalenia opłaty planistycznej stanowi opinia o wartości nieruchomości w formie operatu szacunkowego, sporządzona przez biegłego.
Wysokość opłaty wyrażona jest w stosunku procentowym do wzrostu wartości nieruchomości. Nie może być ona jednak wyższa niż 30% całkowitego wzrostu.
Radny Wiesław Krzyżosiak  stwierdził, że to Gmina ma obowiązek doprowadzenia mediów do  przedmiotowych działek budowlanych.
   Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem przedstawionego projektu uchwały proszę o podniesienie ręki: 13 głosów ”za”, kto jest przeciwny – nie widzę, kto się wstrzymał – nie widzę.  Dziękuję zatem Uchwała Nr XI/80/11 Rady Gminy Pakosław z dnia 5 października   2011 roku w sprawie:
sprzedaży nieruchomości położonych w Sowach została przyjęta i stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad. 4
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym

Wójt Gminy złożył sprawozdanie  z działalności za okres od 9 września 2011 roku do 5 października 2011 roku , które zostało przyjęte i stanowi załącznik nr 3  do protokołu. 

Ad.5
Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Aleksander Naglik zwrócił się z pytaniem czy wypowiedziano nauczycielom umowę dzierżawy ziemi?

Radna  Elżbieta Łakoma przekazała, że otrzymała odpowiedź  z Starostwa w sprawie dot. modernizacji drogi powiatowej Osiek-Pomocno lecz nie jest wystarczająca, a więc czy można wniosek uzupełnić ?

Radny Marek Możejko:

1.  pismo w sprawie ustawienia skrzynki pocztowej zostało wysłane  do Poczty Polskiej, a czy otrzymaliśmy odpowiedź ?

2.czy rodzice dzieci z Chojna w ramach lekcji wychowania fizycznego dojeżdżający do Pakosławia do sali sportowej  ponoszą odpłatność za dowóz ?

 3. dlaczego w szkołach  zostały ograniczone zajęcia pozalekcyjne ?

Radny Wiesław Krzyżosiak:
1. czy gmina zobowiązana jest doprowadzić media do działek  nad zalewem w Sowach po sprzedaży ?

2. do budżetu na 2012 r.  została złożona propozycja założenia ok. 10 lamp, czy w tym ujęto założenie  2 lamp w Pomocnie ?

Ad. 6 
 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady przedłożył odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone podczas ostatniej Sesji Rady Gminy, (pismo znak  ROrg 0003.10.2011 z dnia 4.10.2011 r.)
Na złożone interpelacje i zapytania podczas dzisiejszej sesji  odpowiedzi udzielił Wójt Gminy stwierdzając, że: 
- dot. gruntów szkolnych – obecnie prowadzimy analizę ilu nauczycieli faktycznie użytkuje grunt rolny, a ilu nauczycieli poddzierżawia.Wydzierżawianie gruntów przez nauczycieli jest niezgodne z prawem. 

- szukamy rozwiązań systemowych dot. założenia lamp ulicznych, na spotkaniu z sołtysami zaproponuje by w ramach funduszu sołeckiego sołectwo pokrywało 50 % kosztów założenia lampy.Analizujemy nowe rozwiązania zużycia energii elektrycznej celem oszczędności oświetlenie tzw. ledowe. Zastępca Wójta dodał, że wieś Pomocno brana była pod uwagę.

Zastępca Wójta  odpowiedział:

- wniosek można uzupełnić, poczym zaprosił radną po zakończeniu sesji w celu uzupełnienia wniosku,

- w sprawie ograniczenia  godzin pozalekcyjnych i tak:

Na kolejnej Sesji zostanie przedłożona informacja dot. funkcjonowania placówek oświatowych na terenie gminy. 
Radny Janusz Pawlak zadał pytanie czy po redukcji zajęć pozalekcyjnych są w budżecie oszczędności ?

Zastępca Wójta Gminy odpowiedział, że   szkoły muszą funkcjonować na dobrym poziomie i nigdy nie będą zarabiać. Od dyrektorów szkół nie ma  krytycznych uwag po wprowadzonych zmianach organizacyjnych..
 Radna Danuta Pietruszka Orozco dodała, że dyrektorzy  są przed konkursami na dyrektorów szkół, tak więc jeśli źle się dzieje to mówią, że jest dobrze. To radni otrzymują  krytyczne uwagi od rodziców.

Radny Mirosław Biechowiak przekazał ,że mieszkańcy Sów zauważają, że droga gminna w Sowach się zwęża dlatego też jest potrzeba geodezyjnego zmierzenia drogi.

Radny Antoni Sędłak przekazał, że około 10 czy 15 lat temu droga ta była wytyczana geodezyjnie, należy zauważyć także zwężenie się  rowów. 

Wójt Gminy poinformował, że zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie zaorywania drogi w Pakosławiu ul. Olbina w kierunku Ostrobudek.
Ad.7

Wolne głosy i wnioski.

Radna Danuta Pietruszka-Orozco:

 - biblioteka powinna zmienić godziny otwarcia, by młodzież szczególnie studenci, którzy wracają do domu w godzinach wieczornych  mogli korzystać ze zbiorów naszej biblioteki,

-  młodzież ponadgimnazjalna nie ma jeszcze uprawnień do prawa jazdy. Kontynuując naukę  musi skorzystać  z usług PKS-u by  dojechać do szkoły  w  Miejskiej Górce, Rawicza, Milicza, Jutrosina  czy Bojanowa. Kursy autobusów są ograniczone  i młodzież ma problemy z przemieszczaniem się. Można by wystosować pismo do PKS-u , by  zwiększyć ilość kursów autobusów, by autobusy były mniejsze wówczas były by ekonomiczne,   

Radny Aleksander Naglik 

  - prawdopodobnie  dzierżawca budynku poszkolnego w Pomocnie zrezygnował z  utworzeniem przedszkola, czy jest koncepcja co dalej z tym budynkiem ?

Radny Mirosław Biechowiak 

- na jakim etapie jest budowa biogazowni w  Pakosławiu na ul. Rolniczej ? Dwóch rolników z ul. Rolniczej jest zainteresowanych sprzedażą gruntu pod budowę biogazowni.

Wójt Gminy odpowiedział, że:

- inwestorzy poszukiwali rolników którzy by sprzedali ziemię, lecz nie znaleźli chętnych do sprzedaży gruntu kl. V.W związku z czym prace zostały zakończone.

- dzierżawca posprzątała teren koło budynku poszkolnego w Pomocnie, określiła się, że nie udźwignie kosztów otwarcia przedszkola prywatnego, rozważa możliwość budowy przedszkola na terenie gminy.

Gdy wygaśnie umowa dzierżawy proponuje się ogłosić przetarg na budynek poszkolny w Pomocnie, być może znajdzie się  inwestor.Budynek ten należy przeznaczyć na mieszkania.

Przewodniczący Rady poinformował, że na zgłoszone interpelacje podczas obrad dzisiejszej sesji radni otrzymają odpowiedzi na piśmie, ponadto podał terminy kolejnych posiedzeń komisji stałych  Rady Gminy i Sesji. 

Ad.8
 Zakończenie.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy po wypowiedzeniu formuły „ w związku z wyczerpaniem porządku obrad XI Sesję Rady Gminy  Pakosław uważam za zamkniętą” .

Protokołowała;

K.Szumna
