PROTOKÓŁ NR XIII/13/2011
Z SESJI RADY GMINY  PAKOSŁAW
Z DNIA 28 PAŹDZIERNIKA  2011 ROKU

Ad.1

Otwarcie obrad.


Po wypowiedzeniu przez Przewodniczącego Rady Gminy Pakosław Antoniego Sędłaka  formuły „Otwieram XIII Sesję Rady Gminy Pakosław” otworzył obrady o godz.13,00, miejsce obrad – sala narad Urzędu Gminy.
Po powitaniu radnych, sołtysów i gości:  Pana Kazimierza Chudego - Wójta Gminy, Pana Łukasza Burkiewicza - Zastępcę Wójta, Panią Barbarę Konopkę – Sekretarz Gminy, Panią Teresę Miernik - Skarbnik Gminy, Pana Adama Sperzyńskiego -  Kierownika Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, Pana Mariana Maćkowiaka -Radnego Powiatowego,  Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec  ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych  stanowi qworum,  a więc jest  ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy wraz z Wójtem Gminy wręczyli zaświadczenie o wyborze sołtysa wsi Białykał   pani Elżbiecie Głowacz.  

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że  Wójt Gminy złożył wniosek do porządku obrad  o  wprowadzenie autopoprawek do  projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2011 rok. Autopoprawka dotyczy wprowadzenia do budżetu zadania pod nazwą Estetyzacja wsi i budowa placu zabaw w miejscowości Góreczki Wielkie realizowanego w ramach konkursu II edycji pn. Pięknieje Wielkopolska wieś dofinansowanego przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu w 2011 roku w kwocie 5.000,00 zł i w 2012 roku w kwocie 40.000,00 zł.

Zmiana została wprowadzona do porządku obrad w wyniku głosowania: 15 głosów „za”0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”

Autopoprawka zgłoszona przez  Wójta Gminy stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad XIII Sesji Rady Gminy, który przedstawia się następująco:
 1.Otwarcie. 
 2.Przyjęcie protokołu z  obrad XII Sesji Rady Gminy Pakosław.

 3.Informacja  Kierownika Agencji Rolnictwa i Modernizacji Rolnictwa w Miejskiej Górce   dot. wspierania działań służących rozwojowi rolnictwa i obszarów wiejskich. 

 4.Podjęcie uchwał w sprawie:

    
1)zmiana budżetu gminy na 2011 rok,

     
2)zaciągnięcia zobowiązań w zakresie  remontów-konserwacja i modernizacja   
urządzeń oświetlenia drogowego,

    
 3)obniżenia ceny 1 dt żyta przyjmowanego jako podstawa obliczania podatku rolnego 
na  obszarze  gminy Pakosław,

     
4)zmiany uchwały Rady Gminy Pakosław z dnia 6 grudnia  2004  r Nr XX/122/2004   
w sprawie określenia wzorów formularzy do podatku rolnego, podatku leśnego i 
podatku od nieruchomości,


5) zmiany  gminnego  programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2011,

 
6)przyjęcia  programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2012 rok,


7)przyjęcia  programu przeciwdziałania  narkomanii na lata 2012-2014


8)uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami, o których  mowa w  ust. 3 ustawy o działalności pożytku  publicznego i wolontariacie,
 
9) sprzedaży  nieruchomości położonej w Góreczkach Wielkich, 

          10)wyrażenia pozytywnej opinii o celowości realizacji  w 2012 roku zadania 
rekultywacji dróg z nawierzchni gruntowej na nawierzchnię  bitumiczną , 
stanowiących drogi dojazdowe do pól,

         11)wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Pakosław,

 5.Informacja nt.  złożonych oświadczeń majątkowych  przez radnych wójta,zastępcy wójta,  skarbnika, kierowników jednostek  organizacyjnych oraz  osób wydających decyzje administracyjne w imieniu wójta.

 6.Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

 7.Interpelacje i zapytania radnych.

 8.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9.Wolne głosy i wnioski. 
10.Zakończenie.
Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania;15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się.
Ad.2

Przyjęcie protokołu z  obrad XII Sesji Rady Gminy Pakosław.

Protokół Nr XII/12/2011 z sesji Rady Gminy Pakosław z dnia  28 pażdżiernika2011 roku został przyjęty w wyniku głosowania: 15 głosów ”za”, 0 głosów” przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad.3 

Informacja  Kierownika Agencji Rolnictwa i Modernizacji Rolnictwa w Miejskiej Górce   dot. wspierania działań służących rozwojowi rolnictwa i obszarów wiejskich.
Kierownik ARiMR  Adam Sperzyński przekazał, że:

-    opublikowane  zostało rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, określające stawki płatności w ramach systemów wsparcia bezpośredniego, na podstawie których Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa będzie wypłacała  rolnikom te płatności. Opublikowanie stawek dopłat bezpośrednich za 2011 r., pozwoliło Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa rozpocząć wydawanie rolnikom decyzji w sprawie przyznania tych płatności. 
ARiMR, zgodnie z przepisami, rozpocznie wypłatę płatności bezpośrednich od 1 grudnia 2011 r. 
Wysokość płatności bezpośrednich, które otrzymają rolnicy za 2011 r. jest wyższa niż ta, którą otrzymali za 2010 r. Wynika, to ze zwiększenia koperty finansowej na te płatności oraz  kursu wymiany euro na złotówki. 

- weszło w życie rozporządzenie  Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi  w sprawie wymagań weterynaryjnych przy produkcji z mięsa przy uboju zwierząt.
Przyjęte w nowym rozporządzeniu rozwiązania  wprowadzają  możliwości produkcji mięsa na użytek własny również w innym gospodarstwie niż gospodarstwo pochodzenia zwierzęcia. Biorąc pod uwagę taką możliwość w rozporządzeniu określono warunki dotyczące wymagań co do produkcji mięsa na użytek własny w gospodarstwie innym, niż gospodarstwo, w którym zwierzęta były utrzymywane. Zmieniono także sposób badania i znakowania mięsa oraz zasady powiadamiania o zamiarze przeprowadzenia uboju.

Ponadto podał listę laboratoriów badających mięso na obecność włośni oraz listę lekarzy weterynarii do  przeprowadzania badania przedubojowego i poubojowego w gospodarstwie – produkcja mięsa na ubytek własny.
Ad. 4

Podjęcie uchwał w sprawie:
1)zmiana budżetu gminy na 2011 rok,

Skarbnik Gminy  przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2011 rok.

Przewodniczący Rady Gminy  w pełnym brzmieniu przedstawił projekt uchwały. 

Uchwała  Nr XII/92/2011  Rady Gminy Pakosław z dnia 28.11.2011 r. w sprawie
zmiany budżetu gminy na 2011 rok,  została podjęta w wyniku głosowania; 12 głosów”za” 2 głosy „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała  Nr XII/92/2011   stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
2)zaciągnięcia zobowiązań w zakresie remontów-konserwacja i modernizacja   
urządzeń oświetlenia drogowego,
Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że Wójt Gminy przygotował projekt uchwały w  sprawie zaciągnięcia zobowiązań w zakresie remontów-konserwacja i modernizacja   urządzeń oświetlenia drogowego w której to proponuje zabezpieczyć środki finansowe na zobowiązanie w wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy na 2011 rok. Zabezpieczone środki przeznaczone są na konserwację urządzeń oświetlenia drogowego za miesiąc grudzień 2011 rok. W związku z tym proponuje się zaciągnąć zobowiązanie na zadanie  o wartości 18.000,00 zł.
Uchwała Nr XIII/93/2011 r. Rady Gminy Pakosław z dnia 28 listopada 2011 r.

  w sprawie  zaciągnięcia zobowiązań w zakresie remontów-konserwacja i modernizacja   
urządzeń oświetlenia drogowego, została podjęta w wyniku glosowania; 15 głosów”za”0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr XIII/93/2011 r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
3) obniżenia ceny 1 dt żyta przyjmowanego jako podstawa obliczania podatku rolnego 
na  obszarze  gminy Pakosław,

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że Prezes GUS za III kwartały 2011r. ogłosił   cenę 1 q żyta  przyjmowanego jako podstawa  obliczania podatku rolnego w kwocie 74,18 PLN, która  stanowi podstawę do ustalenia wysokości podatku rolnego na 2012 rok, 
Rada Gminy ma  delegację  podjąć uchwałę o obniżeniu ceny 1 q żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego. Uchwała zapada zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu jawnym.
W przypadku gdy Rada nie skorzysta z delegacji obniżenia ceny 1 q żyta wówczas  uchwała nie zostaje wywołana, gdyż przyjmuje się  cenę żyta podaną przez Prezesa  GUS. 
Wójt Gminy przygotował projekt uchwały w której proponuje obniżenie ceny 1 q żyta do kwoty 50,00 zł.   Opinia Izby Rolniczej jest pozytywna.
Komisja Rolnictwa proponuje obniżenie  ceny 1 q żyta do  kwoty  45,00 zł, natomiast pozostałe komisje  akceptują cenę 1 q żyta  zaproponowaną przez Wójta Gminy, a więc kwotę  50, 00 zł. 
Radny Aleksander Naglik powiedział ,że na ostatniej sesji podjęto uchwałę dot. podatku od nieruchomości który wzrósł średnio  o 4,2 % natomiast podatek rolny na 2012 rok jest  znaczny w stosunku do tego roku , a więc zasadna jest propozycja komisji rolnictwa  przyjęcia ceny 1 q żyta w kwocie 45,00 zł.
Radny Szymon Węcłaś powiedział, że nie był to rok urodzajny dla żyta, około 90% rolników dokupuje żyto, a nie sprzedaje.

Radna Elżbieta Łakoma przypomniała, że  do Rządu RP wysyłaliśmy opinię o trudnej sytuacji w rolnictwie, a więc jeśli rada ma wpływ  na sytuację w rolnictwie, to jest zasadne  obniżenie  ceny żyta.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie cenę 1 q żyta w kwocie 45,00 zł.
Oddano 9 głosów”za”,  0 głosów”przeciw”,6 głosów „wstrzymało się”.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w pełnym brzmieniu, po czym poddał pod głosowanie.

Uchwała Nr XIII/94/2011 r. Rady Gminy Pakosław z dnia 28 listopada 2011 r.

  w sprawie  obniżenia ceny 1 dt żyta przyjmowanego jako podstawa obliczania podatku rolnego 
na  obszarze  gminy Pakosław  została podjęta w wyniku głosowania:10 głosów”za”,  1 głos „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.
Uchwała Nr XIII/94/2011 r. stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
4)zmiany uchwały Rady Gminy Pakosław z dnia 6 grudnia  2004  r Nr XX/122/2004   
w sprawie określenia wzorów formularzy do podatku rolnego, podatku leśnego i 
podatku od nieruchomości,

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że w ustawie o redukcji niektórych obowiązków obywateli i przedsiębiorców została wprowadzona zmiana ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. W myśl ustawy na druku deklaracji podatkowej należy zmienić termin składania deklaracji z dnia 15 stycznia na 31 styczeń .

Uchwała Nr XIII/95/2011 r. Rady Gminy Pakosław z dnia 28 listopada 2011 r. 

 w sprawie  zmiany uchwały Rady Gminy Pakosław z dnia 6 grudnia  2004  r Nr XX/122/2004  w sprawie określenia wzorów formularzy do podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości, została podjęta w wyniku głosowania :15 głosów”za”,0 głosów
” przeciw”, 0 głosów”wstrzymujących się”.
Uchwała Nr XIII/95/2011 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
5) zmiany  gminnego  programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2011,

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że w przedmiotowej uchwale z 2010 roku zakładano przeniesienie świetlicy do ćwiczeń do nowej sali sportowej, a ponieważ  dostępne na sali sportowej pomieszczenia okazały się za małe do rozmieszczenia wszystkich urządzeń, postanowiono o przeprowadzeniu remontu dotychczasowej świetlicy do ćwiczeń, gdzie powierzchnia pozwala na swobodne rozmieszczenie wszystkich urządzeń oraz prowadzenia zajęć sportowych.

Uchwała Nr XIII/96/2011 r. Rady Gminy Pakosław z dnia 28 listopada 2011 r.

  w sprawie  zmiany  gminnego  programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2011, została podjęta w wyniku głosowania; 14 głosów „za” 0 głosów”przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Uchwała Nr XIII/96/2011 r. stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
6)przyjęcia  programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2012 rok,

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że w celu przeciwdziałania alkoholizmowi i jego skutkom, należy przyjąć do realizacji  na kolejny rok Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w którym określa się między innymi  cele programu, strategię działania, zadania, zasady wynagradzania  członków komisji.

Uchwała Nr XIII/97/2011 r. Rady Gminy Pakosław z dnia 28 listopada 2011 r.  w sprawie  przyjęcia  programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2012 rok, została podjęta w wyniku głosowania:15 głosów”za”, 0 głosów”przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała Nr XIII/97/2011 r. stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
7)przyjęcia  programu przeciwdziałania  narkomanii na lata 2012-2014
Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że poważne zmiany społeczno-ekonomiczne w naszym  kraju z jakimi mamy do czynienia doprowadziły do dynamicznego rozwoju zjawiska używania  narkotyków, zwłaszcza wśród młodzieży.
W celu przeciwdziałania narkomanii i  jego skutkom Rada Gminy podejmuje przedmiotową uchwałę, w której  zobowiązuje się gminę do realizacji zadań związanych z przeciwdziałaniem narkomanii oraz odpowiedniego  kształtowania polityki społecznej, gospodarczej, oświatowo – wychowawczej i zdrowotnej.  

Uchwała Nr XIII/98/2011 r. Rady Gminy Pakosław z dnia 28 listopada 2011 r.  w sprawie  
przyjęcia  programu przeciwdziałania  narkomanii na lata 2012-2014 została podjeta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”0 głosów przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Uchwała Nr XIII/98/2011 r. stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
8)uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami, o których  mowa w art.3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku  publicznego i wolontariacie,

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że ze  względu na ograniczoną wielkość środków finansowych w budżecie gminy na 2012 rok postanowiono przedstawiony program ograniczyć do współpracy w kierunku  wspierania zadań w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej . Skumulowanie zadań w jednej dziedzinie pozwoli na osiągniecie konkretnych rezultatów. 

Radny Marek Możejko stwierdził, że jest bardzo duża dysproporcja  w zabezpieczeniu środków finansowych pomiędzy  Klubem „Awdaniec”  a innymi zespołami. 

Radny Aleksander Naglik  powiedział, że Klub Sportowy ”Awdaniec” to Klub  który osiąga wyniki bardzo dobre.

Radny Zbigniew Paca stwierdzi, że Klub „Awdaniec” powinien mieć zabezpieczone w budżecie gminy kwotę 40 tyś zł.

Radny Wiesław Krzyżosiak  powiedził, że mamy 4 zespoły LZS i na działalność  otrzymują z budżetu gminy tylko 4 tyś.zł.

Zastępca Wójta Gminy powiedział, że w kolejnym roku należy ująć w regulaminie np.  

zakres kultury, narkomani, rekreacja, by stowarzyszenia czy związki  mogły przystąpić również do  konkursu zabezpieczając środki finansowe w budżecie gminy.

Radny Marek Możejko  powiedział, że 15 tyś zł dla „Awdańca”  w tym pranie, napoje chłodzące, podróże  można zdjąć i przeznaczyć to np. do klubu Parada.
Radny Janusz Pawlak powiedział, że jest to projekt uchwały  dostosowany  typowo pod klub „Awdaniec”.

Zadał pytanie co z salą sportową jedni płacą za wynajem , a drudzy nie ?
Radny Aleksander Naglik powiedział, że grupa z którą korzysta z sali sportowej sama się opodatkowała i nadal  chce płacić za wynajem sali sportowej.

Radny Marek Możejko powiedział, że jest regulamin podpisany przez Wójta Gminy i „Awdaniec” jest zwolniony z opłat za wynajem sali, a reszta osób która korzysta z sali  jest nieświadoma i płaci.

Wójt Gminy  stwierdził ,że sala sportowa nie będzie zamknięta „Awdaniec” i LZS nie będą płacić za salę. Na kolejnej komisji przedłożona zostanie propozycja zmiany regulaminu korzystania z sali sportowej 

Uchwała Nr XIII/99/2011 r. Rady Gminy Pakosław z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie

uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami, o których  mowa w art.3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku  publicznego i wolontariacie, została podjęta w wyniku głosowania: 12 głosów”za” 2 głosy „przeciw”, 1 głos „wstrzymał się”.
Uchwała Nr XIII/99/2011 r stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

9) sprzedaży  nieruchomości położonej w Góreczkach Wielkich.

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że w dniu 08.11.2011 r. wpłynął wniosek w sprawie możliwości zakupu działki ew. nr 130/3 o powierzchni 0, 2165 ha, położonej w obrębie geodezyjnym Góreczki Wielkie. Przedmiotowa nieruchomość stanowi grunt –  pastwisko III klasy o powierzchni 0,0265 ha oraz woda stojąca o powierzchni 0,1900 ha.

W związku z tym, iż wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości następuje w formie uchwały Rady Gminy , zasadne jest podjęcie przedmiotowej uchwały.

Uchwała Nr XIII/100/2011 r. Rady Gminy Pakosław z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie

sprzedaży  nieruchomości położonej w Góreczkach Wielkich została podjęta w wyniku głosowania: 15 głosów”za”, 0 głosów przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr XIII/100/2011 r stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

10)wyrażenia pozytywnej opinii o celowości realizacji  w 2012 roku zadania 
rekultywacji dróg z nawierzchni gruntowej na nawierzchnię  bitumiczną , 
stanowiących drogi dojazdowe do pól,
Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że podjęcie uchwały wyrażającej pozytywną opinię i potwierdzającą celowość realizacji w 2012 roku zadania rekultywacji dróg o nawierzchni gruntowej na nawierzchnię bitumiczną, stanowiących drogi dojazdowe do pól jest niezbędne do uzyskania dofinansowania zgłoszonych zadań z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych (Departamentu Geodezji, Kartografii i Gospodarki Mieniem Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu).


Realizacja zadania – prac związanych z  ochroną, rekultywacją i poprawą jakości dróg dojazdowych do gruntów rolnych zgodnie z zasadami dofinansowania FOGR umożliwi uzyskanie dotacji oraz zmodernizuje odcinek dł.860 m nawierzchni dróg gminnych:


•   obręb Góreczki Wielkie, działka nr 238 o długości 0,500 km


•   obręb Ostrobudki, część działki nr 24 o długości 0,360 km
Uchwała Nr XIII/101/2011 r. Rady Gminy Pakosław z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie

wyrażenia pozytywnej opinii o celowości realizacji  w 2012 roku zadania 
rekultywacji dróg z nawierzchni gruntowej na nawierzchnię  bitumiczną , 
stanowiących drogi dojazdowe do pól, została przyjęta w wyniku głosowania: 15 głosów”za”. 0 głosów”przeciw”, 0 głosów” wstrzymujących się”
Uchwała Nr XIII/101/2011 r stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
         11)wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Pakosław,
Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że mieszkańcy miejscowości Białykał na zebraniu wiejskim podjęli decyzje o budowie świetlicy wiejskiej, ponieważ firma Majerowicz przez wiele lat udostępniała swojej salki na spotkania mieszkańców a obecnie ogłosiła upadłość w związku z powyższym mieszkańcy stanęli przed problemem braku pomieszczenia na zebrania.

Komornik Sądowy w Rawiczu ogłosił licytację budynku, który mógłby służyć jako świetlica wiejska mieszkańcom Białegokału. W budynku tym również znajduje się mieszkanie, które można przeznaczyć na mieszkanie socjalne.
Komisje projekt uchwały przyjęły bez uwag.

Uchwała Nr XIII/102/2011 r. Rady Gminy Pakosław z dnia 28 listopada 2011 r. w sprawie

wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Pakosław,została podjęta w wyniku głosowania: 15 głosów”za, 0 głosów „przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr XIII/102/2011 r. stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minut przerwy w obradach.
Po przerwie na sali obrad jest 15 radnych- 100% ustawowego składu Rady Gminy.
Ad. 5.

Informacja nt.  złożonych oświadczeń majątkowych  przez radnych wójta,zastępcy wójta,  skarbnika, kierowników jednostek  organizacyjnych oraz  osób wydających decyzje administracyjne w imieniu wójta.


Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że zgodnie z  ustawą o samorządzie gminnym   zobowiązany jest do przedłożenia  Radzie Gminy informacji o oświadczeniach majątkowych.

Informacja  o złożonych oświadczeniach majątkowych została przyjęta i  stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 6.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy złożył sprawozdanie  z działalności za okres od  24 pażdziernika   2011 roku do 28 listopada  2011 roku , które zostało przyjęte i stanowi załącznik nr 15  do protokołu. 

Ad. 7

Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Aleksander Naglik przypomniał, iż należy konsekwentnie prowadzić kontrolę  podatników, sprawdzać deklaracje ze stanem faktycznym.
Radny Wiesław Krzyżosiak zadał pytanie kiedy zostanie sprzedany Pałac w Pakosławiu ?.W budżecie gminy zabezpiecza się 102 tyś zł na opał do pałacu, a więc gmina ponosi koszty.
Radny Aleksander Naglik powiedział, że  wyrównanie studzienki na parkingu na Orliku z parkingiem to złe rozwiązanie, obawia się by obniżenie studzienki  nie kosztowało zbyt dużo. 
Ponadto powiedział,że znak drogowy „zakaz zatrzymywania się i postoju” należy ustawić na ul. 22 Stycznia od p.Dworniczaka do końca ulicy.

Ad.8.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Wójt Gminy odpowiedział:

- że pracownicy Urzędu Gminy sprawdzają stan faktyczny ze złożoną  deklaracją podatkową. Kontrola jest prowadzona obecnie w Pakosławiu ul.  40 – lecia, ul. Rolnicza , ul. Olbina.
-  sprzedaż pakosławskiego pałacu nie jest zależna od nas. Z firmą Duda jesteśmy w  kontakcie i planowany termin rozmów w sprawie wykupu Pałacu jest  ustalony na I kwartał 2012 roku.W zabezpieczonej kwocie na opał również jest zatrudnienie palacza , po zapłacie dzierżawy następuje co miesiąc rozliczenie.

Komisja która została powołania do prowadzenia rozmów  z Firmą  Duda spotka się również.

Wycena Pałacu będzie aktualizowana, obecna  wycena Pałacu,  to kwota 4 milony 800 tyś zł. a po odliczeniu nakładów poniesionych przez dzierżawców ,to kwota ok. 2miliony500 tyś zł.

-Radny Antoni Sędłak dodał,że Firma Duda wystąpiła do Rady Gminy o zastosowanie  bonifikaty do 30% przy zakupie nieruchomości , lecz nie wyrażono zgody , gdyż mamy uchwałę w której do zakupu  zabytków stosuje się 10% bonifikatę.

Wójt Gminy odpowiedział, że  kanalizacja sanitarna budowana była wcześniej , a parking jest nasz.Parking będzie rozbierany, studzienka będzie obsypana, obecnie jest zabezpieczona by nikt nie zachaczył.

Radny Janusz Pawlak  stwierdział, że 12.3000,00 zł to koszt parknigu i na dziś jest zakończony.

Ad.9
Wolne głosy i wnioski
Radny Antoni Sędłak przedłożył:

- treść  pisma w sprawie uruchomienia Agencji Pocztowej w Golejewku,
- treść pisma dot. funkcjonowania przedszkola w Pakosławiu.

Radna Danuta Pietruszka-Orozco zwróciła się z prośbą by do kalendarza imprez wpisać 11 listopada – Święto Niepodległości, to Święto Narodowe które władze samorządowe powinny uczcić, np. składając wiązankę kwiatów pod pomnikiem,dając wzór młodemu pokoleniu.
Sołtys Franciszek Szkaradek powiedział, że należy pamiętać  o  rekultywacji dróg śródpolnych w Sowach, których jest ok.  5 km.

Ponadto zwrócił uwagę, by po kanalizacji w Sowach firma przywróciła nawierzchnię do stanu w jakim był przed inwestycją.

Radny Zbigniew Paca  zadał pytanie czy znalazł się wykonawca na zimowe odśnieżanie dróg

Wójt Gminy odpowiedział,że jest podpisana umowa z p. Lucjanem Wawrzyniakiem, który zobowiązał się do odśnieżania dróg gminnych do godz.6,00.

Sołtys wsi Robert Lisiecki przekazał informację, że Szptnica jest bardzo brudna  „mleko”

Wójt Gminy odpowiedział, :

- że odbyło się spotkanie z  p.Dworeckim i sporządzono dokument który zobowiązuje zakład mięsny do wywożenia nieczystości.

-  Święto Niepodległości zostanie wpisane  do  kalendarza imprez ,

- rozpoczęły się odbiory techniczne prowadzonych inwestycji i należy uwagi zgłaszać do protokołu odbioru,

Ad.10.
 Zakończenie.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy po wypowiedzeniu formuły „ w związku z wyczerpaniem porządku obrad XIII Sesję Rady Gminy  Pakosław uważam za zamkniętą” .

Protokołowała:K.Szumna
