PROTOKÓŁ NR XX/20/2012
Z SESJI NADZYWCZAJNEJ RADY GMINY PAKOSŁAW
Z DNIA 25 LIPCA 2012 ROKU.

Ad.1
Otwarcie Sesji.
Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Antoni Sędłak.Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00, miejsce obrad - sala narad Urzędu Gminy.
W sesji udział wzięli:
1)Wójt Kazimierz Chudy

2)Skarbnik Gminy- Teresa Miernik

3)Sekretarz Gminy – Barbara Konopka

4)Media „Życie Rawicza” – Karol Pośpiech

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane quorum. W radzie zasiada 14 radnych (Zbigniew Paca utracił mandat radnego).Podczas stwierdzenia quorum na sesji obecnych jest 11 radnych.

Radny/a  nieobecny/na  usprawiedliwiony/na:

1.Danuta Pietruszka Orozco- Pakosław

2.Janusz Pawlak – Chojno

3.Aleksander Naglik - Pakosław

Listę obecności podpisało 11 radnych(lista obecności stanowi zał. Nr 1).

Przewodniczący Rady Gminy przedłożył  wniosek złożony przez Pana Wójta Gminy w którym zwraca się z prośbą o zwołanie nadzwyczajnej sesji( wniosek w zał. Nr 2).

Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:
1)Otwarcie sesji.

2)Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/123/12 z dnia 30 marca 2012 r. w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

3)Zamknięcie obrad.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 11 głosów”za”,0 glosów przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 2 
Podjęcie uchwały w sprawie:

 zmiany Uchwały Nr XVI/123/12 z dnia 30 marca 2012 r. w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że przed chwilą zakończyło się wspólne posiedzenie komisji, na której szczegółowo został omówiony  przedmiotowy projekt uchwały i otworzył dyskusję.
Radny W. Krzyżosiak – na jaką sumę będzie ta hipoteka 1.900.000 zł.
Skarbnik Gminy Teresa Miernik –W umowie zostanie zapisane, że ze sprzedaży danej nieruchomości do 15 % spłaty pożyczek i kredytów i obligacji w danym roku. Nie ma tu mowy o żadnej kwocie np. szacujemy sprzedaż 300 tyś z Ośrodka Zdrowia, to jeśli nastąpi sprzedaż na taką kwotę spłata może wynosić 300 tyś zł czyli do wskaźnika 15 % spłaty pożyczek i kredytów w obligacji w danym roku.
Chcę zaznaczyć, że w uchwale są wpisane dwie księgi pierwsza dot. hipoteki Ośrodka Zdrowia, druga pałacu.

Dyskusje zakończono

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały. Uchwała Nr XX/152/12  Rady Gminy Pakosław z dnia 25 lipca 2012 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/123/12 z dnia  30 marca 2012 roku  w sprawie emisji obligacji oraz  zasad ich zbywania, nabywania i wykupu , została podjęta w wyniku głosowania; 10 głosów „za”,0 głosów”przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Uchwała Nr XX/152/12 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.3
Zamknięcie obrad.

 Przewodniczący Rady po wypowiedzeniu formuły” w związku z wyczerpaniem porządku obrad XX Sesję Rady Gminy Pakosław uważam za zamkniętą”, zakończył  obrady o godz.13,20
Protokołowała                                                         Przewodniczący Rady Gminy
K.Szumna                                                                       /-/ Antoni Sędłak

