POMOC MATERIALNA DLA UCZNIÓW

W oparciu o  ustawę  z dnia 16 grudnia 2004 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych (Dz. U. z 2004 r. nr 281, poz. 2781) informujemy, że uprawnionym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Pakosław  może być przyznawana pomoc materialna o charakterze socjalnym w formie stypendium szkolnego i zasiłku szkolnego.

KTO MOŻE UBIEGAĆ SIĘ O ŚWIADCZENIA POMOCY MATERIALNEJ?

Pomoc materialna (stypendium szkolne, zasiłek szkolny) przysługuje:

a) uczniom szkół publicznych i niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych dla młodzieży i dla dorosłych oraz słuchaczom publicznych kolegiów nauczycielskich, nauczycielskich kolegiów języków obcych i kolegiów pracowników służb społecznych –                   do czasu ukończenia kształcenia, nie dłużej jednak niż do ukończenia 24 roku życia;

b) wychowankom publicznych i niepublicznych ośrodków umożliwiających dzieciom i młodzieży upośledzonym umysłowo w stopniu głębokim udział w zajęciach rewalidacyjno-wychowawczych, a także dzieciom i młodzieży upośledzonym umysłowo                              ze sprzężonymi niepełnosprawnościami realizację odpowiednio obowiązku szkolnego i obowiązku nauki – do czasu ukończenia realizacji obowiązku nauki;

c) uczniom szkół niepublicznych nieposiadających uprawnień szkół publicznych dla młodzieży i dla dorosłych – do czasu ukończenia realizacji obowiązku nauki;

d) słuchaczom niepublicznych kolegiów nauczycielskich i nauczycielskich kolegiów języków obcych – do czasu ukończenia kształcenia, nie dłużej jednak niż do ukończenia 24 roku życia.

KTO MOŻE ZŁOŻYĆ WNIOSEK?

Świadczenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym mogą być przyznawane na wniosek: 

a) rodziców ucznia albo pełnoletniego ucznia;

b)    dyrektora szkoły lub placówki, do której uczęszcza uczeń.

POWODY PRZYZNAWANIA POMOCY MATERIALNEJ UCZNIOM

Stypendium szkolne może otrzymać uczeń znajdujący się w trudnej sytuacji materialnej, wynikającej z niskich dochodów rodziny ( dochód na osobę w rodzinie nie może przekraczać 351 zł netto ), w szczególności gdy w rodzinie tej występuje: bezrobocie, niepełnosprawność, ciężka lub długotrwała choroba, wielodzietność, brak umiejętności wypełniania funkcji opiekuńczo-wychowawczych, alkoholizm lub narkomania, a także gdy rodzina jest niepełna lub wystąpiło zdarzenie losowe.


Zasiłek szkolny może być przyznany uczniowi znajdującemu się przejściowo w trudnej sytuacji materialnej z powodu zdarzenia losowego (o zasiłek trzeba ubiegać się w terminie nie dłuższym niż 2 miesiące od wystąpienia zdarzenia uzasadniającego przyznanie pomocy).

Ubiegając się o stypendium szkolne/zasiłek szkolny należy udokumentować dochody wszystkich członków rodziny załączając              do wniosku stosowne zaświadczenia o wysokości dochodów. Szczegółowe informacje nt. zasad ustalania dochodu określone są                     w formularzach wniosków.

W przypadku uczniów, których rodziny korzystają ze świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej, zamiast zaświadczeń o wysokości dochodów przedkłada się zaświadczenie o korzystaniu ze świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej (o stosowne zaświadczenia można ubiegać się w Ośrodku Pomocy Społecznej w Pakosławiu, ul. Kolejowa 2). 

FORMY POMOCY

Stypendium szkolne może być przyznane w formie:

a) całkowite lub częściowe pokrycie kosztów udziału w zajęciach edukacyjnych, w tym wyrównawczych, wykraczających poza zajęcia realizowane w szkole w ramach planu nauczania, a także udziału w zajęciach edukacyjnych realizowanych poza szkołą, 

b) pomoc rzeczowa o charakterze edukacyjnym, w tym w szczególności zakupu podręczników,            

c)    całkowitego lub częściowego pokrycia kosztów związanych z pobieraniem nauki poza miejscem zamieszkania, 

e)    świadczenia pieniężnego, w szczególności wypłacanego comiesięcznie w okresie zajęć szkolnych.

Zasiłek szkolny (z powodu zdarzenia losowego) może być przyznany w formie świadczenia pieniężnego na pokrycie wydatków związanych z procesem edukacyjnym lub w formie pomocy rzeczowej o charakterze edukacyjnym, raz lub kilka razy w roku, niezależnie od otrzymywanego stypendium szkolnego.

UWAGA

Formularze wniosków dostępne od 20 sierpnia 2007r. w Urzędzie Gminy w Pakosławiu  (pok. Nr 8) , szkołach, na stronie www.pakoslaw.pl. Wnioski należy składać w Urzędzie Gminy w Pakosławiu ul. Kolejowa 2 (pok. nr 8)
, tel. (065) 547 83 32) od 1 do 15 września 2007 r. (szkoły podstawowe, gimnazja i ponadgimnazjalne)                                         oraz do 15 października 2007 r. (słuchacze kolegiów nauczycielskich, nauczycielskich kolegiów języków obcych i kolegiów pracowników służb społecznych)

